ECG 1

Intégration

TD - Chapitre 23

% EXERCICE 1

Pour chacune des fonctions suivantes

f(x):fm(t)dt g(x):f \/%Tdt h(z):_[;lﬁd%t

Pour chacune de ces fonctions, donner I’ensemble de définition, justifier qu’elle est de classe
C*, et expliciter sa dérivée.

% EXERCICE 2

Soit f la fonction définie par f(z)

2

IS
- J dt.
r—1), t8+1
1. Montrer que f est déﬁnie et continue sur R\{1}.

2. Soit ¢ : mHJ e
pement limité en 1.

d¢. Montrer que ¢ est de classe C' sur R donner son dévelop-
. Montrer que f est prolongeable par continuité en 1.

% EXERCICE 3

Soit h la fonction définie sur R¥, par h(z) = f

x

22 42

e
t
1. Justifier que h est bien définie, puis donner son signe.

dt

2. Montrer que h est de classe C" sur R et que pour tout = > 0 h'(z) =

% EXERCICE 4
2x

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = f e dt.

1. Montrer que f est une fonction impaire.
Indication : On pourra faire le changement de variable u = —t.

2. Montrer que f est de classe C' sur R et calculer f'.

3. Etudier les variations de f.

2
4. Montrer que pour tout z €]0, +0[, ze” * < f(z) < ze

% EXERCICE 5

& . . . 4 . E3 . .
Etudier la monotonie des suites définies pour n € N™ par les expressions suivantes.

=+ En déduire lim f(x).
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LYCEE INTERNATIONNAL DE VALBONNE

k(x) = J'j In(14+¢") dt
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% EXERCICE 6

Pour n € N, on pose I,, = f In(1 4+ ="
1. Montrer que pour tout ¢ € [0,400[, 0 < In

2. Montrer que pour tout n€ N, 0 < I,, <

1

) dz.

0

(1+1¢) <t
1

n+1

3. En déduire que la suite (I, )nen converge et déterminer sa limite.

% EXERCICE 7

Pour tout n € N, on pose I,, = f In(z)"dx.

e

1

1. Justifier 'existence de I,, pour tout n = 0.

3. Pourn >

4.
5.

Trouver une relation entre I,, et I,+1 pour tout n =

0. Donner Iy, I1 et I2.

0, on pose fn : x +—> ln(:v) . Justifier 'existence d’une primitive F,, de f, sur

R%. On pose alors Gy, : © +> F,(e”). Justifier que G, est dérivable sur R et donner sa
dérivée.
1
En déduire que pour tout n = 1, F,,(e) — F,(1) = f t"e'dt puis que 0 < I, < j_ 1
o n

Qu’en déduit-on ?

% EXERCICE 8

On pose pour tout n € N, I,

1.

1
! f (1 —2z)"e” dz.

ol o
Justifier pour tout n € N, 'existence de I,,.

Donner les valeurs de Iy et I7.
Montrer que pour tout ne N, 0 < [, < 31
n!

En déduire que (I)nz0 converge et donner sa limite.
A Taide d’une intégration par parties, montrer que pour tout n = 0, In41 =

1
I — -
" (n41)!

n
1
En déduire que pour tout n > = 2 —
k!
k=0
n

En déduire la valeur de lim Z R

n—+o0 '
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